
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学習面について】                                 

（１）勉強が好きですか。 

 

 

（２）１日の勉強時間（平日） ※各学年平均，市平均割合ともに，最も多い割合の時間を示しています。 

 

 

 

 

【ゲームやスマホ等の使用について】 

（１）１日にどれくらい「テレビ」「スマホ・タブレット・パソコンの動画」を見たり，ゲームをしたりしてい

ますか。（平日） 

 

 

 

 

 

（２）①１日にどれくらいスマホ等で電話，メール，SNS，インターネット，ゲームをしていますか。（平日） 

 

 

 

宇都宮市立泉が丘小学校 学校だより 

 

令和６年度 第１１号 ２月２８日 

◇ 教育目標・合言葉 ◇ 

「し っ か り 学 ぶ」  「よりよく生かす」 

「なかよく生きる」 「元気でがんばる」 

発行者 引地 健二 

１２月に実施された「宇都宮市学習内容定着度調査」の結果が１月末に届きました。各家庭におきまして

は，お子様の結果が担任より配付されたことと思います。今回実施されたアンケートの各学年の結果を踏ま

え，学校として気になる傾向や課題となることを一部お知らせしたいと思います。 

「勉強が好き」と肯定的に回答する児童は，学年のばらつきがかなりあり，その学年によって学びに向かう

意欲が違っていることが伺えます。また，平日の下校後の生活を見てみると，学習時間は市の割合とほぼ同

等ですが，「ゲームやスマホ使用」の時間やルール，「就寝時刻」「朝食の摂取」等には多くの課題が見られま

す。生活のリズムが整わないと学校での生活や学習したことの習得に支障をきたします。 

実際に，朝から眠そうな児童や学習に集中できない児童が一定数見られます。これをよい 

機会と捉え，家庭での生活をもう一度見直してみてはいかがでしょうか。 

 １ 年 ２ 年 ３ 年 ４ 年 ５ 年 ６ 年 

本校肯定割合 

（市肯定割合） 

８０．５ 

（８６．６） 

８７．２ 

（８１．９） 

８６．１ 

（７６．７） 

６３．９ 

（７１．５） 

７１．０ 

（６０．５） 

６６．０ 

（５９．４） 

 

 １ 年 ２ 年 ３ 年 ４ 年 ５ 年 ６ 年 

本校平均 
３０分くらい 

３１．３ 

１時間くらい 

２５．６ 

３０分くらい 

２６．９ 

１時間くらい 

２５．４ 

１時間くらい 

３０．６ 

１時間くらい 

２２．９ 

（市平均割合） 
３０分くらい 

（２７．９） 

３０分くらい 

（３０．０） 

３０分くらい 

（３１．２） 

１時間くらい 

（２９．８） 

１時間くらい 

（３２．５） 

１時間くらい 

（３１．９） 

▲は市平均より高い 
ほとんどしない 

（ ４．７）  

ほとんどしない 

（ ３．２） 

ほとんどしない 

（１０．２）▲ 

ほとんどしない 

（ ５，７）▲ 

ほとんどしない 

（ ４．０） 

ほとんどしない 

（ ４．９）▲ 

 
ほとんど

見ない 
１０分 ２０分 ３０分 １時間 １時間半 ２時間 ２時間半 ３時間以上 

１ 年 １０．２ １７．２ １０．９ １５．６ ２１．１  ４．７  ８．６  １．６  ８．６ 

２ 年  ９．６ ７．２  ５．６ ２４．０ ２３．２ １２．８  ５．６  ３．２  ７．２ 

３ 年 １３．０ ３．７  ４．６  ６．５ ３２．４  ９．３  ７．４  ０．９ ２２．２ 

４ 年 ６．６  １．６  ３．３ １８．９ ２４．６ １６．４ １６．４  ５．７  ６．６ 

５ 年  ４．０  １．６  ４．０ １８．５ ２３．４ １８．５  ９．７ １０．５  ９．７ 

６ 年  ４．９ ２．８  ２．８  ９．７ ２１．５ １３．９ １３．２ １２．５ １８．８ 

※単位は全て％（合計 100％にならないものは，無回答があるためです。） 
 

◆◆ 学習内容定着度調査アンケートより ◆◆    

 ほとんどしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間以上 

１ 年 ２８．３ ２６．１ １３．０ １７．４  ４．３ １０．９ 

２ 年 １３．９ １３．９ ２７．８ ３０．６  ８．３  ５．６ 

３ 年 １８．４ ２１．１ １８．４ １３．２  ７．９ ２１．１ 

４ 年 ３５．６ １０．２ ２２．０ １５．３  ８．５  ８．５ 

５ 年 ２０．８ ２０．８ １６．７ １５．３ １３．９ １２．５ 

６ 年 １３．４ １１．３ １９．６ ２０．６ １８．６ １６．５ 

 



   ②夜の何時まで使っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

（５）家の人は，あなたがスマートフォンや携帯電話をどのように使っているかチェックしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活面について】 

（１）毎朝，朝ごはんを食べていますか。 

 

 

（２）普段，何時に寝ていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

家の人のもので

使う時間などが

決められている 

１週間に１回 

くらい 

１か月に１回 

くらい 

３か月に１回 

くらい 

半年に１回 

くらい 

チェックされて 

いない 

１ 年 ５２．２ １３．０  ８．７    ４．３ ２．２ １９．６ 

２ 年   ３６．１ １９．４   １３．９    ２．８ ２．８ ２５．０ 

３ 年   ２６．３ ３４．２    ２．６    ０．０ ７．９ ２８．９ 

４ 年   ３７．３ １６．９   １３．６    ３．４ ３．４ ２５．４ 

５ 年   ４１．７ １２．５    ９．７    ８．３ ５．６ ２２．２ 

６ 年   ３６．１  ８．２   １４．４    １．０ ２．１ ３８．１ 

 ７時まで ８時 ９時 １０時 １１時 １１時より遅い 

１ 年 ４７．８ １７．４ １５．２  ８．７  ６．５  ４．３ 

２ 年 ４４．４ １３．９ ２７．８ １１．１  ２．８  ０．０ 

３ 年 ４２．１ ２３．７ １３．２ １０．５  ５．３  ５．３ 

４ 年 ４２．４ １６．９ ２７．１ １０．２  ３．４  ０．０ 

５ 年 ３１．９ １３．９ ３０．６ １２．５  ５．６  ２．８ 

６ 年 １７．５ １４．４ ２７．８ ２６．８ １１．３  ２．１ 

 
スマホ等を 

持っている 

フィルタリン

グしている 

フィルタリン

グしていない 

１ 年 
３６．０ 

（１５．６） 
８０．４ １９．６ 

２ 年 
２８．８ 

（１４．４） 
６６．７ ３３．３ 

３ 年 
３５．２ 

（２０．４） 
６８．４ ３１．６ 

４ 年 
４８．３ 

（２５．４） 
７８．０ ２２．０ 

５ 年 
５８．０ 

（３４．７） 
７２．２ ２７．８ 

６ 年 
６７．４ 

（５４．９） 
７２．２ ２７．８ 

 

 宇都宮市 
ルールを 

決めている 

ルールを 

決めていない 

１ 年 ７９．２ ７８．３ ２１．７ 

２ 年 ８０．２ ８０．６ １９．４ 

３ 年 ７９．４ ９２．１  ７．９ 

４ 年 ８２．５ ８９．８ １０．２ 

５ 年 ８２．７ ８３．３ １６．７ 

６ 年 ８３．９ ７１．１ ２８．９ 

 １ 年 ２ 年 ３ 年 ４ 年 ５ 年 ６ 年 

毎日食べている 

（食べていない） 
９３．０ 

（ ５．５） 

９８．４ 

（ １．６） 

８８．０ 

（ ３．７） 

８７．７ 

（ ０．８） 

８２．３ 

（ １．６） 

７８．５ 

（ ７．０） 

 8 時前 8 時ごろ 9 時ごろ 10 時ごろ 11 時ごろ 12 時ごろ 1 時ごろ 1 時後 

１ 年  ６．３ ２５．０ ４４．５ １５．６  １．６ ２．３ ４．７ ０．０ 

２ 年  ４．０ ２０．８ ４８．８ ２１．６  １．６ １．６ ０．０ ０．０ 

３ 年  ２．８ １３．９ ５０．９ ２２．２  ７．４ １．９ ０．０ ０．０ 

４ 年  ０．８ １０．７ ４５．９ ３４．４  ７．４ ０．０ ０．０ ０．０ 

５ 年  ３．２  １．６ ３９．５ ４０．３ １１．３ ２．４ ０．０ ０．０ 

６ 年  １．４  ０．７ ２０．８ ４９．３ ２２．２ ４．９ ０．７ ０．０ 

 

（３）見てはいけないサイトにつながらなくなるようフィルタ （４）携帯電話やスマホ等を使うときのルールを家 
リングをしている。   ※（ ）内はスマホの割合 の人と決めている。 

 

※ ３月の学校だよりは，３月１８日に「卒業生号」（卒業生のみ）を，３月２４日に「最

終号」（１～５年）を送付する予定です。 

今回の「学習内容定着度調査の結果」「学習と生活についてのアンケート調査結果」につきましては，

３月中旬に学校ＨＰに全学年分を掲載いたしますのでそちらをご覧ください。 


